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令 和 元 年 度  広 報 こ ま き   

読 者 ア ン ケ ー ト 集 計 結 果  
 

概 要  

 

目 的  

広 報 こ ま き を 、読 者 の 皆 さ ん の 視 点 に 立 っ た 分 か り や す い 紙 面 に す る た め 、

読 者 ア ン ケ ー ト を 行 い 、 今 後 の 紙 面 づ く り に 生 か す た め 。  

 

ア ン ケ ー ト 方 法  

①  令 和 元 年 1 2 月 1 日 号 広 報 こ ま き 掲 載 の ア ン ケ ー ト 用 紙 に て 郵 送 回 答  

②  市 公 式 ホ ー ム ペ ー ジ 、 市 公 式 L I N E ア カ ウ ン ト か ら の ネ ッ ト 回 答  

 

回 答 期 間  

①  当 該 広 報 こ ま き の 配 布 か ら 令 和 元 年 1 2 月 2 7 日  

②  令 和 元 年 1 1 月 2 7 日 か ら 令 和 元 年 1 2 月 2 7 日  

 

回 答 者 総 数  [合 計 499 人 ]  

①  4 2 7 人  ※ 発 行 部 数 ： 約 5 8 , 0 0 0 部  

[ 内 訳 ： 男 性  1 3 2 人  女 性  2 8 2 人  無 回 答  1 3 人 ]  

②  7 2 人  [ 内 訳 ： 男 性 3 2 人  女 性 4 0 人 ]  

 

回 答 者 の 内 訳  

 

 

 

 

 

 

<性 別 > 

①  郵 送  ② HP・ LINE 

男

44.4%女

55.6%

無回答

0.0%

男

30.9％

女

66.0%

無回答

3.0%
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年 代 別 の 性 別  

①  郵 送 （ 回 答 者 4 27 人 ）  

  1 0 代  2 0 代  3 0 代  4 0 代  5 0 代  6 0 代  7 0 代  

8 0 歳

以 上  

無 回 答  

男 性  0  0  1  4  7  2 8  5 7  3 3  2  

女 性  0  2  1 0  1 5  2 3  6 4  1 2 8  4 0  0  

性 別 無 回 答  0  0  0  0  1  2  4  2  4  

②  HP・ LINE （ 回 答 者 72 人 ）  

  1 0 代  2 0 代  3 0 代  4 0 代  5 0 代  6 0 代  7 0 代  

8 0 歳

以 上  

無 回 答  

男 性  1  1  3  7  6  9  5  0  0  

女 性  2  6  7  1 0  9  3  3  0  0  

性 別 無 回 答  0  0  0  0  0  0  0  0  0  

 

 

<年 代 > 

①  郵 送  ② HP・ LINE 

<職 業 > 

①  郵 送  ② HP・ LINE] 

10代

4.2%

20代

9.7%

30代

13.9%

40代

23.6%

50代

20.8%

60代

16.7%

70歳

11.1%

80歳以上

0.0%

会社員

5.9%

自営業

5.9%

公務員

1.6%

パート・アルバイト

9.4%

生徒・学生

0.2%

無職

31.6%

主婦・主夫

38.9%

その他

0.9%

無回答

5.6%

会社員

31.9%

自営業

6.9%

公務員

8.3%

パート・アルバイト

13.9%

生徒・学生

4.2%

無職

9.7%

主婦・主夫

22.2%

その他

2.8%

無回答

0.0%

10代

0.0%
20代

0.5%

30代

2.6%

40代

4.4% 50代

7.3%

60代

22.0%

70歳

44.3%

80歳以上

17.6%

無回答

1.4%
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ア ン ケ ー ト 集 計 結 果  

・  端 数 処 理 の た め 、 パ ー セ ン テ ー ジ の 合 計 が 1 0 0 % に な ら な い 場 合 が あ り ま す 。  

・  自 由 意 見 は 主 な も の を 抜 粋 ・ 要 約 し て い ま す 。 た だ し 、 掲 載 の 有 無 が 市 の 見 解 を 示 唆 す

る も の で は あ り ま せ ん 。  

 

問 1 ①  「 広 報 こ ま き 」 を ど の 程 度 読 ん で い ま す か 。  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 1 ②  「 読 ま な い 」「 ほ と ん ど 読 ま な い 」 の 理 由 を 教 え て く だ さ い 。  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

毎 号 （ 月 2 回 ）     299 人  

だ い た い 読 む          94 人  

読 ま な い ほ う が 多 い  22 人   

ほ と ん ど 読 ま な い    12 人  

① 郵 送  ② HP・ LINE 

① 郵 送  ② HP・ LINE 

読 み た い 情 報 が な い         12 人  

市 政 に 関 心 が な い      5 人  

忙 し い                        4 人  

他 の 手 段 で 情 報 を 得 て い る  7 人   

そ の 他                        6 人  

毎号（月2回）

70.0%

だいたい読む

22.0%

読まないほう

が多い

5.2%

ほとんど読まない

2.8%

毎号（月2回）

72.2%

だいたい読む

22.2%

読まないほ

うが多い

4.2%

ほとんど読まない

1.4%

毎 号 （ 月 2 回 ）      52 人  

だ い た い 読 む          16 人  

読 ま な い ほ う が 多 い   3 人   

ほ と ん ど 読 ま な い       1 人  

読みたい情報

がない

35.3%

市政に関心

がない

14.7%

忙しい

11.8%

他の手段で情報を

得ている

20.6%

その他

17.6%

読みたい情報が

ない

0.0%

市政に関心がない

25.0%

忙しい

25.0%

他の手段で情報

を得ている

50.0%

その他

0.0%

読 み た い 情 報 が な い          0 人  

市 政 に 関 心 が な い      1 人  

忙 し い                        1 人  

他 の 手 段 で 情 報 を 得 て い る  2 人   

そ の 他                        0 人  
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問 ２  「 広 報 こ ま き 」 の 発 行 回 数 の 希 望 を お 答 え く だ さ い 。  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 3  １ 号 あ た り の 「 広 報 こ ま き 」 の ペ ー ジ 数 は い か が で す か 。  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

① 郵 送  ② HP・ LINE 

月 2 回 （ 今 ま で 通 り ）       225 人  

発 行 時 期 や 記 事 の 量 に よ っ て  

月 に １ ～ ２ 回 （ 合 併 号 等 ）     70 人  

月 1 回                              124 人  

無 回 答                                 8 人  

① 郵 送  ② HP・ LINE 

少 な い             9 人  

ち ょ う ど 良 い  343 人  

多 い             65 人  

無 回 答            10 人  

月２回

52.7%

月１～２回

16.4%

月１回

29.0%

無回答

1.9%

月２回

73.6%

月１～２回

9.7%

月１回

16.7%

無回答

0.0%

月 2 回 （ 今 ま で 通 り ）                53 人  

発 行 時 期 や 記 事 の 量 に よ っ て  

月 に １ ～ ２ 回 （ 合 併 号 等 ）      7 人  

月 1 回                               12 人  

無 回 答                                 0 人  

少ない

2%

ちょうど良い

80%

多い

15%

無回答

3%

少ない

12%

ちょうど良い

82%

多い

6%

無回答

0%

少 な い             9 人  

ち ょ う ど 良 い     59 人  

多 い              4 人  

無 回 答             0 人  
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問 4  「 広 報 こ ま き 」 の 情 報 量 は い か が で す か 。（ 複 数 回 答 可 ）  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 5  最 近 の 「 広 報 こ ま き 」 で 印 象 に 残 っ た 記 事 が あ り ま し た ら 教 え て  

く だ さ い 。（ 複 数 回 答 可 ）  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

① 郵 送  ② HP・ LINE 

も っ と 情 報 を 載 せ て ほ し い     96 人  

ち ょ う ど 良 い                  242 人  

記 事 が 多 い                      44 人  

文 字 を 減 ら し て ほ し い          40 人  

① 郵 送  

特 集            158 人  

市 か ら の お 知 ら せ      216 人  

情 報 ピ ッ ク ア ッ プ      101 人  

な る ほ ど           15 人  

健 康 通 信          169 人  

体 操 教 室           73 人  

警 察 署 通 信          67 人  

ま ま 友 ラ ン ド         4 人  

市 民 レ ポ ー タ ー        37 人  

ヘ ル ス メ イ ト お す す め レ シ ピ  45 人  

こ ま ス ポ ガ イ ド        32 人  

わ た し も コ ッ ク さ ん      86 人  

フ ォ ト ニ ュ ー ス        37 人  

キ ラ ッ と ☆ こ ま き       32 人  

紙 上 名 画 展          50 人  

ブ ッ ク レ ビ ュ ー バ ト ン     4 人  

く ら し の 掲 示 板        135 人  

わ く わ く ガ イ ド        38 人  

絆              27 人  

こ ま き ク リ ッ プ                9 人  

エ コ リ ン か ら の お 知 ら せ      58 人  

そ の 他                         0 人  

人  

もっと情報を

載せて欲しい

22.7%

ちょうど良い

57.3%

記事が多い

10.4%

文字を減らして

欲しい

9.5%

もっと情報を

載せて欲しい

36.8%

ちょうど良い

50.0%

記事が多い

3.9%

文字を減らして

欲しい

9.2%

も っ と 情 報 を 載 せ て ほ し い     28 人  

ち ょ う ど 良 い                    38 人  

記 事 が 多 い                        3 人  

文 字 を 減 ら し て ほ し い            7 人  

特集

11.3%

市からのお知らせ

15.5%

情報ピックアップ

7.3%

なるほど

1.1%
健康通信

12.1%

体操教室

5.2%

警察署通信

4.8%

まま友

0.3%

市民レポーター

2.7%

ヘルスメイト

3.2%

こまスポ

2.3%

わたしもコックさん

6.2%

フォト

ニュース

2.7%

キラッと☆

こまき

2.3%

紙上名画展

3.6%

ブックレビュー

0.3%

くらしの掲示板

9.7%

わくわくガイド

2.7%

絆

1.9%

こまきクリップ

0.6%

エコリンからの

お知らせ

4.2%
その他

0.0%
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問 6  毎 月 1 5 日 号 に 掲 載 の え ～ も ん み っ け （ 市 民 レ ポ ー タ ー の ペ ー ジ ） を

ど の 程 度 読 ん で い ま す か 。  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

② HP・ LINE 

特集

16.8%

市からのお知らせ

9.1%

情報ピックアップ

9.6%

なるほど

1.0%

健康通信

6.1%

体操教室

3.6%

警察署通信

5.6%

まま友

2.0%

市民レポーター

6.1%

ヘルスメイト

2.5%

こまスポ

2.5%

わたしもコックさん

5.6%

フォトニュース

2.5%

キラッと☆こまき

4.1%

紙上名画展

2.5%

ブックレビュー

1.0%

くらしの掲示板

10.7%

わくわくガイド

3.6%

絆

1.5%

こまきクリップ

1.0%

エコリンからのお知らせ

2.5%その他

0.0%

特 集             33 人  

市 か ら の お 知 ら せ       18 人  

情 報 ピ ッ ク ア ッ プ       19 人  

な る ほ ど           2 人  

健 康 通 信           12 人  

体 操 教 室           7 人  

警 察 署 通 信          11 人  

ま ま 友 ラ ン ド         4 人  

市 民 レ ポ ー タ ー        12 人  

ヘ ル ス メ イ ト お す す め レ シ ピ  5 人  

こ ま ス ポ ガ イ ド        5 人  

わ た し も コ ッ ク さ ん      11 人  

フ ォ ト ニ ュ ー ス        5 人  

キ ラ ッ と ☆ こ ま き       8 人  

紙 上 名 画 展           5 人  

ブ ッ ク レ ビ ュ ー バ ト ン     2 人  

く ら し の 掲 示 板         21 人  

わ く わ く ガ イ ド         7 人  

絆               3 人  

こ ま き ク リ ッ プ         2 人  

エ コ リ ン か ら の お 知 ら せ      5 人  

そ の 他              0 人  

人  

① 郵 送  ② HP・ LINE 

毎回読む

42%

時々読む

39%

読まない

8%

コーナーを知らない

7%

無回答

4%

毎 回 読 む       180 人  

時 々 読 む       168 人  

読 ま な い       35 人  

コ ー ナ ー を 知 ら な い  29 人  

無 回 答        15 人  

毎回読む

42%

時々読む

30%

読まない

10%

コーナーを知らない

11%

無回答

7%

毎 回 読 む        30 人  

時 々 読 む        22 人  

読 ま な い        7 人  

コ ー ナ ー を 知 ら な い   8 人  

無 回 答         5 人  
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問 7  毎 月 1 5 日 号 に 掲 載 の え ～ も ん み っ け （ 市 民 レ ポ ー タ ー の ペ ー ジ ） で

紹 介 し て ほ し い 項 目 を お 選 び く だ さ い 。（ 複 数 回 答 可 ）  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 8   ① イ ン タ ー ネ ッ ト に よ る 「 広 報 こ ま き 」 を 見 た こ と が あ り ま す か 。  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

① 郵 送  ② HP・ LINE 

イ ベ ン ト    181 人  

歴 史 ・ 文 化   154 人  

人 ・ 団 体     51 人  

グ ル メ     116 人  

レ ジ ャ ー        53 人  

音 楽       58 人  

ス ポ ー ツ     41 人  

福 祉      102 人  

そ の 他       0 人  

① 郵 送  ② HP・ LINE 

あ る     34 人  

な い      358 人  

無 回 答    35 人  

イベント

23.9%

歴史・文化

20.4%

人・団体

6.7%

グルメ

15.3%

レジャー

7.0%

音楽

7.7%

スポーツ

5.4%

福祉

13.5%

その他

0.0%

イベント

27.6%

歴史・文化

15.3%

人・団体

6.7%

グルメ

13.5%

レジャー

11.0%

音楽

9.2%

スポーツ

8.6% 福祉

8.0%

その他

0.0%

イ ベ ン ト    45 人  

歴 史 ・ 文 化   25 人  

人 ・ 団 体     11 人  

グ ル メ     22 人  

レ ジ ャ ー      18 人  

音 楽       15 人  

ス ポ ー ツ     14 人  

福 祉      13 人  

そ の 他      0 人  

ある

8.0%

ない

83.8%

無回答

8.2%

ある

51.4%

ない

48.6%

無回答

0.0%

あ る     37 人  

な い     35 人  

無 回 答     0 人  
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②  ど の サ ー ビ ス を 利 用 し て 閲 覧 し ま し た か 。（ 複 数 回 答 可 ）  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

① 郵 送  ② HP・ LINE 

PDF     26 人  

マ チ イ ロ    4 人  

マ イ 広 報 紙   4 人  

そ の 他     0 人  

PDF

76.5%

マチイロ

11.8%

マイ広報誌

11.8%

その他

0.0%

PDF

64.9%

マチイロ

16.2%

マイ広報誌

18.9%

その他

0.0%

PDF     24 人  

マ チ イ ロ    6 人  

マ イ 広 報 紙   7 人  

そ の 他     0 人  
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問 9  「 広 報 こ ま き 」 に つ い て 要 望 や 改 善 す べ き 点 な ど が あ り ま し た ら 、 ご

自 由 に お 書 き く だ さ い 。  

①  郵 送  

・ い つ も 広 報 が 家 に 来 て い る と 、 す ぐ に よ み ま す ！ ゴ ミ の す て 方 と か 、 変  

っ た 事 が あ る と 、 そ ー だ っ た ん だ ！ ！ と 勉 強 に な り ま す 。 写 真 が た く さ  

ん 使 わ れ て い て 、 よ む の も た の し い で す 。 忙 し い の に 月 2 回 発 行 し て 下  

さ っ て あ り が と う ご ざ い ま す ( ^ ^ ) ま た 、 た の し み に し て い ま す ♪ （ 2 0  

代 ・ 女 性 ）  

 ・ ポ ス ト に 入 る と 、 い つ も 何 気 な く 見 て い ま す 。 こ れ か ら も 楽 し み に し て  

い ま す 。 学 生 で 周 囲 の 人 と あ ま り 関 わ り が な い た め 、 広 報 か ら 情 報 を 得  

て い ま す ！ い つ も あ り が と う ご ざ い ま す ！ （ 2 0 代 ・ 女 性 ）  

 ・ 小 牧 に 住 ん で 9 年 に な り ま し た 。 初 め は 紙 質 も 情 報 も … で し た が 、 す ご  

く 見 や す く な っ て 、 毎 回 し っ か り 読 む よ う に な り ま し た 。 特 集 は 楽 し み  

で 、 お 店 な ど 切 り 抜 い て 出 掛 け る こ と も あ り ま す 。 市 民 で も 知 ら な い こ  

と が 多 い で す 。（ 3 0 代 ・ 女 性 ）  

 ・ 広 報 全 カ ラ ー で 読 み や す く て 大 変 良 い の で す が 、 必 要 な 情 報 が 埋 も れ が  

ち に な り や す い の で 、 も う 少 し シ ン プ ル で も 良 い で す 。（ 3 0 代 ・ 女 性 ）  

 ・ 紙 媒 体 は コ ス ト が か か る 。配 布 も 地 域 が 負 担 に 感 じ て い る 。1 回 あ た り の  

ペ ー ジ を 増 や し て も い い の で 月 1 回 に す べ き 。（ 4 0 代 ・ 男 性 ）  

 ・ 紙 面 の 雰 囲 気 が 明 る く 、 読 み や す い で す 。 か た す ぎ な い 感 じ が と っ て も  

よ い で す 。 い つ も 楽 し み に し て い ま す 。（ 4 0 代 ・ 女 性 ）  

 ・ も っ と 小 牧 が ど ん な 街 な の か 知 り た い 。人 口 や 産 業 、地 形 、歴 史 、犯 罪 、  

交 通 、 財 政 等 を 他 市 と 比 較 （ 5 0 代 ・ 男 性 ）  

 ・ 決 し て 少 な く な い 税 金 を 小 牧 市 に 納 め な が ら も 、 体 調 や 時 間 を な ん と か  

調 整 さ せ な が ら 大 量 の 広 報 誌 を 配 布 し な け れ ば な ら な い と い う こ と を 実  

体 験 し 、 そ の 負 担 を 強 い る シ ス テ ム に 、 一 市 民 と し て 違 和 感 を 覚 え ざ る  

を 得 ま せ ん で し た 。 ま た 、 環 境 保 全 の 観 点 か ら も 大 量 の 印 刷 物 放 出 の 現  

実 を と て も 残 念 に 思 い ま す 。（ 5 0 代 ・ 女 性 ）  

 ・ 小 牧 の 良 い 所 、 悪 い 所 を も っ と 記 事 に し て 毎 回 発 信 し て 欲 し い 。（ 6 0 代 ・ 

男 性 ）  

 ・ ス マ ホ（ イ ン タ ー ネ ッ ト ）の 時 代 で 、ペ ー パ ー レ ス 化 が 進 ん で い ま す が 、  

紙 の 情 報 も 必 要 だ と 思 い ま す 。（ 6 0 代 ・ 女 性 ）  

 ・ 広 報 こ ま き な ど を ス マ ー ト フ ォ ン ・ タ ブ レ ッ ト 端 末 へ 配 信 し 、 紙 の 広 報  

は 月 1 回 で 端 末 等 の 配 信 は 月 2 回 で ほ し い （ 6 0 代 ・ 男 性 ）  

 ・ 一 生 懸 命 作 っ て 下 さ っ て い る 様 子 よ く わ か り ま す 。 有 難 う 。（ 7 0 歳 以 上 ・ 

女 性 ）  

 ・ 字 が こ ま か い 、 読 み づ ら い 、 記 事 が ぎ っ し り す ぎ る （ 7 0 代 ・ 男 性 ）  

 ・ フ ァ イ ル に 綴 込 む た め の ト ジ 穴 を 復 活 さ せ て 欲 し い 。 経 費 削 減 の た め 、  

廃 止 し た 旨 だ が 、 利 便 性 を 考 え れ ば 安 い も の だ 。（ 8 0 代 ・ 男 性 ）  

 ・ 紙 面 の 都 合 か も し れ ま せ ん が 、 文 字 が 小 さ く て 読 む の に 苦 労 す る 時 が あ  

り ま す 。（ 8 0 代 ・ 女 性 ）  



 

10 

 

 

②  ホ ー ム ペ ー ジ  

・ 班 長 な ど に な っ た ら 配 る の が 大 変 。 子 育 て や 働 い て る 家 庭 に は 負 担 が 大  

き い 。（ 3 0 代 ・ 女 性 ）  

・ 自 宅 に 届 く と 目 を 通 し て い ま す 。 ゴ ミ に 関 係 す る こ と や 、 福 祉 に 関 す る  

こ と な ど 、 知 り た い 情 報 が 得 ら れ て と て も 助 か っ て い ま す 。（ 4 0 代 ・ 女  

性 ）  

 ・ ス ー パ ー の イ ン フ ォ メ ー シ ョ ン セ ン タ ー な ど に 置 い て 頂 く と 身 近 な 感 じ  

に な る と 思 う （ 4 0 代 ・ 女 性 ）  

 ・ 小 牧 山 の 歴 史 を も っ と 宣 伝 し て ほ し い で す 。（ 7 0 代 ・ 女 性 ）  

 

ア ン ケ ー ト ご 協 力 あ り が と う ご ざ い ま し た 。  

今 後 も 市 民 の 皆 さ ん に 愛 さ れ え る 広 報 紙 に な る よ う 、 職 員 一 同 紙 面 づ く り

に 励 ん で ま い り ま す 。 今 回 皆 さ ん か ら い た だ い た ご 要 望 だ け で な く 、「 こ う い

っ た コ ー ナ ー が あ っ て ほ し い 」「 こ う し た ら も っ と 読 む 人 が 増 え る 」と い っ た

改 善 案 な ど が あ り ま し た ら 、 ぜ ひ 広 報 広 聴 課 ま で ご 意 見 く だ さ い 。  


